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Αυστραλίας Μακάριος: «Το Άγιο Ευχέλαιο μάς 
υπενθυμίζει ότι ο Χριστός είναι παρών όταν 
πονούμε»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Τη Μεγάλη Τετάρτη, 16 Απριλίου, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος τέλεσε το ιερό 
Μυστήριο του Ευχελαίου στον Ιερό Ναό του Αγίου Σπυρίδωνος, 
στο Kingsford του Σύδνεϋ, συμπαραστατούμενος από τους 
κληρικούς της Ενορίας, π. Στυλιανό Σκούτα και π. Σταύρο 
Ιβανό.

Στο τέλος της Ακολουθίας, απευθυνόμενος στους εκατοντάδες πιστούς, όλων των 
ηλικιών, οι οποίοι είχαν κατακλύσει τον περικαλλή Ι. Ναό, ο Σεβασμιώτατος 
ανέλυσε το βαθύτερο νόημα του Ευχελαίου. Σημείωσε, εισαγωγικά, ότι 
προσφέρεται για τη θεραπεία τόσο της ψυχής, όσο και του σώματός μας, καθώς 
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και για τη συγχώρεση των αμαρτιών μας, ως προετοιμασία για να συναντήσουμε 
τον Κύριο.

«Ενώ το Άγιο Ευχέλαιο μπορεί να τελείται οποιαδήποτε στιγμή κατά τη διάρκεια 
του έτους», εξήγησε, «η τοποθέτησή του εντός της Μεγάλης Εβδομάδος είναι 
σημαντική και καθοριστική για την προετοιμασία μας να δεχθούμε τον Χριστό. 
Αυτό συμβαίνει επειδή το Μυστήριο επικεντρώνεται στη θεραπεία τόσο των 
σωματικών μας παθήσεων, όσο και εκείνων της ψυχής. Είναι προσωπικό, καθώς 
απευθύνεται στον καθένα προσωπικά, και ταυτόχρονα συλλογικό, επειδή η 
θεραπεία μας είναι μέρος της θεραπείας του ευρύτερου «σώματος», του Σώματος 
της Εκκλησίας. Ο Θεός μας συγχωρεί για να συγχωρούμε τους άλλους».

Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε ότι το Άγιο Ευχέλαιο συνιστά υπενθύμιση 
του ότι ο Χριστός είναι παρών όταν πονούμε, είτε πρόκειται για σωματικό πόνο 
είτε για συναισθηματική ή πνευματική δυσφορία. «Ο Χριστός είναι μαζί μας μέσω 
της διακονίας της Εκκλησίας Του», υπογράμμισε και προσέθεσε: «Είναι ανάμεσά 
μας, για να μας δώσει δύναμη να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της ζωής. Είναι 
κοντά μας, ακόμη και όταν πλησιάζουμε στον θάνατο, αναμένοντας την είσοδό 
μας στο φως της δόξης Του».



Επίσης, διέκρινε ότι απώτερος σκοπός του Μυστηρίου του Ευχελαίου είναι ο πόνος 
του ανθρώπου να αγιαστεί και να ενωθεί με τα πάθη του Χριστού. Όπως εξήγησε, 
με το άγιο χρίσμα στο σώμα που υποφέρει, οι πληγές της σάρκας καθίστανται 
ιερές· ανυψώνονται σε ένα διαφορετικό επίπεδο.

«Ο πόνος και τα βάσανα μεταμορφώνονται», τόνισε, «δεν αποτελούν πλέον αιτία 
πνευματικού θανάτου, αλλά, ενωμένα με τα πάθη του Χριστού, ανοίγουν τον δρόμο 
για τη συμμετοχή μας και στην Ανάστασή Του».

«Το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου», συμπλήρωσε, «μας γεμίζει με ελπίδα και μας 
χαρίζει δύναμη και θάρρος για να σηκώσουμε τον προσωπικό μας σταυρό, καθώς 
στεκόμαστε στο κατώφλι της μεγάλης σταυρικής θυσίας του Χριστού».



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος παρατήρησε πως το έλαιο λειτουργεί ως 
σημείο του ελέους και της συγχωρέσεως του Θεού, ενώ αποσαφήνισε ότι η 
σωματική θεραπεία του ανθρώπου δεν πρέπει να νοείται ως επιστροφή στην 
προτέρα ζωή του, αλλά ως ευκαιρία για πνευματική ανανέωσή του.

«Η θεραπεία», υπογράμμισε, «είναι το μέσο, δια του οποίου ο Θεός μας χορηγεί το 
έλεός Του και μας μεταδίδει τη χάρη Του, ώστε να μπορέσουμε να ζήσουμε εκ 
νέου· να ζήσουμε σε πιο ουσιαστική κοινωνία μαζί Του· να ζούμε ενωμένοι με τους 
συνανθρώπους μας και με θυσιαστικό πνεύμα, υπηρετώντας τις ανάγκες τους με 
ταπείνωση και αγάπη. Ακριβώς όπως έκανε ο Χριστός».




















